

## 我学会了刷碗

本报小记者 陈佳卉

以前,我总觉得刷碗是件很简单的事,直到这个暑假亲自尝试,才发现原来并不容易。

那天晚上,吃完饭后,我看妈妈在厨房里忙碌地收拾着碗筷,热得满头大汗,我主动对妈妈说:“妈妈,今天我来洗碗吧!”妈妈惊讶地看着我,微笑地点了点头。

我信心满满地站在水池边,学着妈妈的样子,挤了一些洗洁精在抹布上,拿起一个碗,小心翼翼地搓了起来。但碗像顽皮淘气地孩童一样,滑来滑去,“啪!”盘子掉进水池里,溅了我一身水。我吓了一跳,赶紧回头看妈妈,生怕她生气。没想到妈妈只是笑着说:“没事,第一次都这样,慢慢来。”

这次我学乖了,不再急着刷,而是先把碗一个个摆好,用抹布包住碗边,再轻轻擦洗。妈妈在旁边提醒我:“碗底也要洗干净,还有碗沿,容易藏油渍。”我照着做,果然,碗不

再那么滑了。渐渐地,我越刷越顺手,碗碟在我手里转着圈,泡沫像雪花一样堆起来。听着碗的碰撞声,好似在演奏着轻快的乐曲,我的心情愉悦了许多。

哇,碗变得亮晶晶,好似一面镜子,倒映着头顶的灯,别提有多美了!

接下来洗筷子就简单多了,我将筷子们并拢,在手中反复搓动。它们就像一群调皮的小娃娃,互相碰撞着发出“嗒嗒”声。最后,我用清水把所有碗筷冲洗一遍,它们一下子变得亮晶晶的,像新的一样。当我把碗筷整齐地摆放好,一种前所未有的成就感涌上心头。

原来,看似简单的刷碗,也要认真才能做好。这个暑假,我不仅学会了刷碗,更懂得了妈妈平时的辛苦。以后,我还要学会做更多家务,成为妈妈的小帮手!

市聚亨路小学四(3)班

指导老师:宋春芬

**编者按:**当鸡蛋在盐水中缓缓浮起,小科学们发出阵阵惊叹;当学会了刷碗,小帮手们懂得了父母平时的辛苦;当调皮的猫咪秒变“黏人精”,小主人的生活更添温馨……

这个暑假,盐城市聚亨路小学的党媒小记者们用独特方式描绘成长画卷。字里行间,既有纯真的童趣,更见成长的印记。这些鲜活的文字,正是“五育融合”在假期生活中的生动实践。让我们共同品味这些充满温度的故事,见证教育在生活中的美好绽放。

## 苹果里的小星星

本报小记者 吴书晗

夏日的午后,蝉鸣织成密密的网,空气里浮动着阳光烘焙的热浪。妈妈捧着一盘红苹果,说是暑热里最甜润的清凉。沉甸甸的苹果托在掌心,光滑的果皮沁着凉意,像夏日深井里汲起的凉爽。一缕清甜的果香悄悄钻进我的鼻尖,似一串轻盈的音符在起舞,诱惑着我迫不及待想咬下那口脆甜。

妈妈却眨眨眼,在我咬下去之前神秘地说:“苹果里呀,藏着一个夏天的小秘密,你想不想自己切开看看?”

我好奇地拿起小刀,从上而下竖切开来——只见果核里几粒褐色种子静静躺着,毫无新奇。我心头顿时涌上失落。妈妈轻笑着提示:“试试横着切开

呢?”我屏住呼吸,小心地将苹果拦腰横切,霎时惊喜得叫出声来:一颗俏皮的五角星正安然躺在中央!果肉微微的弧度恰好勾勒出它清晰的轮廓,四周果肉纹理似散开的光晕,仿佛小星星在果盘里悄然点亮了微光。

“哇!原来苹果里藏着一颗小星星!”我捧着苹果,像捧着夏夜掉落的星光。妈妈笑着说:“看,夏天送来的礼物,有时候就藏在换个角度看的地方呢!”这个暑假,我不仅尝到了苹果的甜,还发现了藏在果核里的神奇小宇宙——只要转个弯儿,平凡的世界也能蹦出闪闪发亮的惊喜!

市聚亨路小学三(11)班  
指导老师:庄建军

## 小猫笨笨

本报小记者 朱君韬

这个暑假,我家空降了一位“小祖宗”——小猫笨笨。

它裹着一身灰白相间的长毛,两颗蓝宝石似的眼睛总滴溜溜转,仿佛在打什么鬼主意。它尖尖的耳朵是自带的“雷达”,连苍蝇扇翅膀的声音都逃不过,还有那灵活的尾巴,高兴时像小旗子一样摇,生气了就变成直挺挺的“指挥棒”。

说它胆小吧,一到院子里就野得没边。上次妈妈想把它从大蒜田里抱回来,它居然像被踩了尾巴似的,亮出小爪子在妈妈手上划了道“纪念痕”。我揣着它最爱的小鱼干去哄,这家伙居然扭过头,用屁股对着我——嘿,敢情在菜地里探险比小鱼干还重要!它一会儿钻进生菜田,把叶子拱得东倒西歪;一会儿又蹲在花池边,对着飞过的蝴蝶喵喵叫,那架势,活像个想抓星星的小笨蛋。

可就是这么个“野丫头”,一到我面前就秒变黏人精。我刚推开阳台门,一道白影“嗖”

地窜过来,毛茸茸的身子在我腿上蹭来蹭去,活像台会动的“按摩仪”。它还会把爪子搭在我手上,喉咙里发出“咕噜咕噜”的声音,那小眼神,仿佛在说“快摸我快摸我,不然我就赖着不走啦”。

当然,这位“小祖宗”也有让人头疼的时候。它总爱偷偷溜到鞋架上散步,把爸爸的皮鞋、妈妈的高跟鞋踢得满地都是,活像在进行一场“鞋子大乱斗”。每次我叉着腰假装生气,它就会夹着尾巴躲到沙发底下,露出半张脸偷偷看我,那委屈巴巴的样子,让我举起的手怎么也落不下去——毕竟,在鞋架上探险,就是小猫咪的快乐密码。

现在的笨笨,每天不是在院子里搞“田野调查”,就是在我脚边当“跟屁虫”。有了这个小笨蛋,我的暑假就像加了蜜的冰汽水,每一口都是甜甜的快乐。

市聚亨路小学四(4)班  
指导老师:戴剑文

## 游穆沟古村

本报小记者 季静汝

晨雾未散时,我们已踏入穆沟古村。青石板上还沾着露水,空气中飘荡着益林酱油特有的醇香,这香气仿佛在诉说这座古村的故事。

进入大门,荷塘是最先迎接我们的。层层叠叠的荷叶间,点缀着粉白的荷花。有的含羞半掩,有的傲然绽放,每一朵都在晨光中舒展着身姿。我俯身轻触最近的那朵,花瓣上的露珠便顺着指尖滑落,凉丝丝的,带着夏日的清新。

“和鸬鹚来合个影吧!”一位老渔翁正热情地招呼着游客。那几只鸬鹚挺着胸脯,乌黑的羽毛泛着青光,神气得像是古村的守卫者。我小心翼翼地摸了摸其中一只的脖

颈,它竟也温顺地蹭了蹭我的手。

古村的巷道蜿蜒曲折,青砖黛瓦间生长着成片的竹节草。妈妈告诉我,这些看似普通的野草,却是老一辈人眼中的宝贝。最令人难忘的是参观酱油作坊,老师傅掀开酱缸时,浓郁的香气顿时弥漫开来。原来餐桌上寻常的酱油,竟要经历如此繁复的工序。

离开时,阳光已驱散晨雾。回望荷塘,碧叶连天,荷花在微风中轻轻摇曳,仿佛在向我们道别。这一日的见闻,不仅让我领略了古村的美景,更让我的心里装满了对这片土地的新奇与眷恋。

市聚亨路小学四(3)班

指导老师:宋春芬

## 会游泳的鸡蛋

本报小记者 张子阳

暑期,我的家庭实验室“开张”了。今天,我做了一个非常奇妙的实验——会游泳的鸡蛋。对,就是让鸡蛋在水里“游”起来。这个平时总是沉在水底的“小家伙”,居然能浮在水面上,真让人兴奋!

我把鸡蛋轻轻放进盛满清水的玻璃杯里,它就像个贪睡的小胖子,慢悠悠地沉到杯底,一动不动地躺着。我往水里撒了些盐,用玻璃棒轻轻搅拌。鸡蛋随着水流转啊转,好像在跳一支优美的华尔兹。可是当水面平静下来,它又懒洋洋地躺回了杯底。

我不甘心,继续往水里加盐。一勺、两勺、三勺……盐粒像雪花一样飘落水中。搅拌时,鸡蛋又

开始旋转,这次它似乎犹豫了,在水中央晃晃悠悠,像是在思考要不要浮上去。我的心也跟着悬了起来,屏住呼吸盯着它。终于,它像是下定了决心,慢慢地、慢慢地浮上了水面!

原来,当水里溶解了足够的盐,盐水的密度就会变大,产生的浮力足以托起鸡蛋。就像著名的死海,因为含盐量特别高,人躺在水面上都不会下沉。这个实验让我明白,科学就在我们身边,只要用心观察,就能发现很多有趣的奥秘。

看着浮在水面上的鸡蛋,我不禁想:生活中是不是也有很多像这样看似不可思议的事情,只要我们找到合适的方法,也能实现呢?

市聚亨路小学三(7)班

指导老师:张龙昌

